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Allgemeine Hinweise
Lesen Sie dieses Dokument aufmerksam durch und machen Sie 
sich mit der Bedienung des Produkts vertraut, bevor Sie es ein-
setzen. Bewahren Sie dieses Dokument griff bereit auf, um bei 
Bedarf nachschlagen zu können. 

Kennzeichnungen
Darstellung Bedeutung   Bemerkungen 

 Warnhinweis: Warnung!  Warnhinweis aufmerksam  
 Schwere Körperverletzungen können eintreten,  lesen und die genannten 
 wenn die genannten Vorsichtsmaßnahmen  Vorsichtsmaßnahmen treffen! 
 nicht getroffen werden.   

 Warnhinweis: Vorsicht!  Warnhinweis aufmerksam  
 Leichte Körperverletzungen oder Sachschäden lesen und die genannten 
 können eintreten, wenn die genannten Vor- Vorsichtsmaßnahmen treffen! 
 sichtsmaßnahmen nicht getroffen werden. 
 

 Hinweis   Hinweise besonders  
    beachten. 

Taste
 Tastenbezeichnung  Taste drücken.  

Text,  Displayinhalt   Text bzw. Symbol wird auf 
    dem Display angezeigt.
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1. Sicherheitshinweise
Elektrische Gefahren vermeiden:

 Nicht an oder in der Nähe von spannungs führenden Teilen 
messen! 

Produktsicherheit / Gewährleistungsansprüche wahren:
 Nur sach- und bestimmungsgemäß und unter Einhaltung der 

vor gegebenen Parameter einsetzen. Keine Gewalt anwenden.
 Nicht zusammen mit Lösungsmitteln (z. B. Aceton) lagern. 
 Temperaturangaben auf Sonden / Fühlern beziehen sich nur 

auf den Messbereich der Sensorik. Handgriffe und Zuleitungen 
keinen Temperaturen über 70°C aussetzen, wenn diese nicht 
ausdrücklich für höhere Temperaturen zugelassen sind. 

 Produkt nur öffnen, wenn dies zu Wartungs- oder Instand-
haltungsarbeiten ausdrücklich in der Dokumentation beschrie-
ben ist. 

 Nur Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten durchführen, die 
in der Dokumentation beschrieben sind. Dabei an die vorge-
gebenen Hand lungsschritte halten. Aus Sicherheits gründen 
nur Original-Ersatzteile von Testo verwenden. 

Fachgerecht entsorgen:
 Defekte Akkus / leere Batterien an den dafür vorgesehenen 

Sammelstellen abgeben. 
 Produkt nach Ende der Nutzungszeit direkt an Testo senden. 

Wir sorgen für eine umwelt schonende Entsorgung.

Umwelt schützen:

 Die im Gerät verwendete Knopfzelle enthält 1,2-Dimethoxy-
ethan (CAS 110-71-4). Siehe hierzu EU-Verordnung 
Nr. 1907/2006 (REACH) Art. 33. 
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2. Bestimmungsgemäße Verwendung
Das testo 206 ist ein handliches Messgerät zur stichproben artigen 
Messung von pH-Wert und Temperatur. 

Abhängig vom verwendeten Sonden- / BNC- Modul besitzt es 
unterschiedliche Einsatzbereiche.

testo 206 mit Tauchsonde pH1

Messung von flüssigen Medien in den Bereichen:
· Lebensmittelbetriebe (z. B. Obstsäfte)
· Industrie (z. B. Kühlmittel, Galvanik, Chipherstellung, Farben 

und Lacke, Druckerzeugnisse)
· Chemie (z. B. Reinigungsmittel)
· Umweltschutz (z. B. Trink-/Abwasser)
· Schwimmbäder, Aquarien
· Landwirtschaft
· Fischzucht
· Pharmazie und Biotechnologie

testo 206 mit Einstechsonde pH2

Messung von halbfesten Medien in der Lebensmittel herstellung 
und -bearbeitung: z. B. Marmeladen, Marzipan, Pasten, 
Salatfertig gerichte, Geliermittel, Früchte, Milcherzeugnisse, Bäck-
erei- und Konditoreierzeugnisse. Labormessungen in fleisch ver-
arbeitenden Betrieben.

testo 206 mit BNC-Modul pH3

Die BNC-Buchse dient zum Anschluss von externen pH-Sonden. 
Die Einsatzgebiete sind abhängig von der gesteckten Sonde.

Das testo 206 ist nicht für diagnostische Messungen im 
medizinischen Bereich geeignet!

Folgende Komponenten des Produkts sind ent sprechend der  
Verordnung (EG) 1935/2004 für den dauerhaften Kon-
takt mit Lebensmitteln ausgelegt:  
Die Messfühler von der Messspitze bis 1cm vor dem 
Fühlerhandgriff bzw. dem Kunststoffgehäuse. Falls 
angegeben sind dabei die Hinweise über Einstech tiefen 
in der Bedienungsanleitung oder die Markier ung(en) am 

Messfühler zu beachten. 
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3. Produktbeschreibung

3.1 Anzeige- und Bedienelemente

3.2 Sonden- / BNC- Module

MODE:  
Funktion wechseln,  
Modus “Manuelle Tempe  ratur-
kompensa tion” aufrufen (nur 
relevan für BNC-Modul pH3 
mit nicht temperatur kompen-
sier tem Fühler)

ON/HOLD:  
Ein- / Ausschalten, 
Messwerte halten

Batteriefach 
(Rückseite) CAL: Modus “Kalibrierung” 

aufrufen

Display

BNC-Modul (pH3)Einstechsonde (pH2)Tauchsonde (pH1)
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3.3 Spannungsversorgung
Die Spannungsversorgung erfolgt über eine Knopfzelle 
(Typ CR2032, 3V; im Lieferumfang).

3.4 TopSafe
Das TopSafe schützt das Gerät vor 
Feuchtigkeit und mecha nischer Bean-
spruchung (Schläge). Wir empfehlen das 
TopSafe immer zu verwenden.

 Die Schutzklasse IP68 wird erreicht, 
wenn das Gerät in das TopSafe ein-
gelegt ist und dieses verschlossen ist.

3.5 Aufbewahrungskappe
Die mit Elektrolyt-Gel gefüllte Aufbe-
wahrungs kappe dient zur Lagerung der 
Sonde zwischen den Messungen. 

Die Sonde ist nur bei Lagerung im Elektro-
lyt-Gel sofort einsatzbereit.  

Befand sich die Sonde für längere Zeit außerhalb des Elektro-
lyt-Gels, muss sie für ca. 12h wieder in Elektrolyt-Gel gelagert 
werden, um sich zu regenerieren.  

Die Aufbewahrungkappe kann auch auf die Wand- / Transporthal-
terung aufgesteckt werden.

3.6 Wand- / Transporthalterung
Die Wand- / Transporthalterung mit Gürtel-
halter und Auf steck vorrichtung für die 
Aufbewahrungs kappe dient zur sicheren 
Aufbewahrung des Messgeräts an einem 
festen Platz oder beim Transport. 

3.7 Austausch der Aufbewahrungsklappe
Das Gerät aus der Wand-/Transporthalterung entnehmen. Die 
Aufbewahrungskappe ist nur gesteckt und kann durch leichten 
Druck von der Halterung geschoben werden.
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4. Inbetriebnahme

4.1 Batterie einlegen
1 Verschlusskappe des TopSafe öffnen und Gerät herausziehen.

2 Batteriefach auf der Rückseite des Gerätes öffnen.

3 Knopfzelle (Typ CR2032, 3V) einlegen. Der Pluspol (+) muss 
sichtbar sein.

4 Batteriefach schließen.

5 Schutzstreifen an der Oberseite der Aufbewahrungkappe 
abziehen.

4.2 Externe Sonde anschließen (nur BNC-Modul pH3)

 BNC-Stecker der externen Sonde auf die BNC-Buchse steck-
en und mit Hilfe des Bajonettverschlusses verriegeln.

5. Bedienung

5.1 Ein- / Ausschalten
 Gerät einschalten: ON/HOLD .

- Alle Segmente leuch ten kurz auf und das Gerät wechselt in 
den  Mess modus.

 Gerät ausschalten: ON/HOLD  gedrückt halten.

5.2 Gerät einstellen
Funktionsübersicht:
Funktion  Beschreibung  Einstellmöglichkeiten

Temperatureinheit Einheit einstellen °C oder °F
Auto Hold (AUTO HOLD) Messwert automatisch halten,  On (eingeschaltet) oder  
   sobald dieser stabil ist * OFF (ausgeschaltet)
Steigung / Offset Anzeige der im Gerät hinter- keine 
   legten Steigungs-und Offset- (nur Information) 
   werte (Betrag)
Kalibriermethode (CAL) 1-, 2- oder 3-Punkt- 1P, 2P oder 3P 
   Kalibrierung einstellen
Kalibrierpunkte (CAL   pH) Kalibrierpunkte einstellen 1P: 4, 7 oder 10 
     2P: 4 7 oder 7 10
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Funktion  Beschreibung  Einstellmöglichkeiten

Auto Off (AUTO OFF) Gerät schaltet nach10min ohne  On (eingeschaltet) oder  
   Tastenbetätigung selbständig OFF (ausgeschaltet) 
   aus
Beeper (bP)  Hinweiston (Tastenbestätigung, On (eingeschaltet) oder 
   stabiler Messwert erreicht bei OFF (ausgeschaltet) 
   eingeschalteter Auto Hold-  
   Funktion) 

* Änderung geringer 0,02pH in 20s

Folgende Funktionen können eingestellt werden:

5.3 Einstellungsmodus öffnen
Um in den Einstellungsmodus zu gelangen muss das Gerät aus-
geschaltet sein.

1. Einstellungsmodus öffnen: MODE gedrückt halten + ON/HOLD 
antippen.

5.3.1 Temperatureinheit einstellen (°C oder °F)

1. Einstellungsmodus öffnen.

2. °C oder °F erscheint.

3. Temperatureinheit über CAL wählen.

4. Auswahl mit MODE bestätigen

5. Mit MODE durchschalten bis alle Segmente kurz aufleuchten.

6. Das Gerät wechselt daraufhin in den Messmodus.

5.3.2 Auto Hold Ein- oder Ausschalten

1. Einstellungsmodus öffnen.

2. Über MODE durchschalten bis AUTO HOLD erscheint.

3. On oder OFF über CAL wählen.

4. Auswahl mit MODE bestätigen.

5. Mit MODE durchschalten bis alle Segmente kurz aufleuchten.

6. Das Gerät wechselt daraufhin in den Messmodus.

5.3.3 Anzeige der im Gerät hinterlegten Steigungs- und Off-
setwerte

1. Einstellungsmodus öffnen.

d
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2. Über MODE durchschalten bis mV/pH (Steigungs- und Off-
setwerte) erscheinen.

3. Mit MODE durchschalten bis alle Segmente kurz aufleuchten.

4. Das Gerät wechselt daraufhin in den Messmodus.

5.3.4 Kalibriermethode wählen (1P, 2P oder 3P-Methode)

1. Einstellungsmodus öffnen.

2. Über MODE durchschalten bis CAL 1P, 2P ODER 3P ersche-
int.

3. Kalibriermethode 1P, 2P ODER 3P über CAL wählen

4. Mit MODE bestätigen 

• Bei 1P: über CAL (4), (7) oder (10) wählbar

• Bei 2P: über CAL (4,7) oder (7,10) wählbar

5. Auswahl mit MODE bestätigen

6. Mit MODE durchschalten bis alle Segmente kurz aufleuchten.

7. Das Gerät wechselt daraufhin in den Messmodus.

5.3.5 Auto Off aus- einschalten

1. Einstellungsmodus öffnen.

2. Über MODE durchschalten bis AUTO OFF erscheint.

3. On oder OFF über CAL wählen

4. Auswahl mit MODE bestätigen

5. Mit MODE durchschalten bis alle Segmente kurz aufleuchten.

6. Das Gerät wechselt daraufhin in den Messmodus.

5.3.6 Beeper aus- einschalten

1. Einstellungsmodus öffnen.

2. Über MODE durchschalten bis bP erscheint.

3. ON oder OFF über CAL wählen

4. Auswahl mit MODE bestätigen

5. Mit MODE durchschalten bis alle Segmente kurz aufleuchten.

6. Das Gerät wechselt daraufhin in den Messmodus.
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5.4 Messen
Gerät vorbereiten

Messspitze aus Glas, Bruchgefahr!

Verletzungsgefahr durch Glasteile, die im Mess-
medium zurückbleiben.

 Messspitze der pH-Sonde nach jeder Messung auf 
Beschä di gungen prüfen.

Bleiben beim Herausziehen der Sonde aus der Aufbe-
wahrungs kappe größere Mengen Elektrolyt-Gel an der Sonde 
haften, ist dies ein Zeichen dafür, dass das Gel verbraucht ist. 
 Aufbewahrungskappe erneuern.

 pH-Sonde vor und nach jeder Messung mit gering konzen-
trierter Seifenlauge und anschließend mit Leitungswasser 
abspülen (Wassertemperatur unter 40 °C). 

 Bei Verwendung des BNC-Moduls auch die Anwendungs-
hinweise beachten, die der externen Sonde beiliegen.

Nach Lagerung in der Waagerechten:  
  Sonde kurz schütteln,  um Gasbläschen zu lösen, die sich 

eventuell in der Sondenspitze gebildet haben.

1 Aufbewahrungskappe vorsichtig abziehen.

2 Gerät einschalten: ON/HOLD .

Messung durchführen

 Sonde in das zu messende Medium eintauchen/einstechen.

- Die gemessenen pH- und Temperaturwerte werden angezeigt. 
Die Messwerte werden zweimal pro Sekunde aktualisiert.

  Messwerte manuell halten: ON/HOLD . 

 Messung erneut starten: ON/HOLD .

- Ist Auto-Hold eingeschaltet, blinkt AUTO HOLD, bis das 
Gerät einen stabilen pH-Messwert gefunden hat. Die Mess-
werte werden dann gehalten (AUTO HOLD leuchtet). Wird 
innerhalb von 300s kein stabiler pH-Messwert gefunden, 
wird die Messung abgebrochen (  und AUTO HOLD 
leuchten). 
 Messung erneut starten: ON/HOLD .



5. Bedienung12

Manuelle Temperaturkompensation

Die manuelle Temperaturkompensation beeinflusst den Mess-
wert nur, wenn eine pH-Sonde ohne Temperatursensor 
angeschlossen ist. Das Gerät kann damit auf die Temperatur 
des Messmediums eingestellt werden.

Diese Funktion steht nur bei angeschlossenem BNC-Modul 
(pH3) zur Verfügung, wenn eine pH-Sonde ohne Temperatur-
sensor ange schlossen ist. Das Gerät kann damit auf die Tem-
peratur des Messmediums eingestellt werden.

1 Modus Manuelle Temperaturkompensation öffnen: MODE .

 Wert erhöhen: CAL . Für schnellen Durchlauf Taste 
gedrückt halten.

2 Einstellrichtung ändern: MODE .

 Wert verringern: CAL . Für schnellen Durchlauf Taste 
gedrückt halten.

3 Einstellung abschließen: MODE .

- Alle Segmente leuchten kurz auf und das Gerät wechselt in 
den Mess modus.

Messung beenden

1 Gerät ausschalten: ON/HOLD  gedrückt halten.

2 pH-Sonde mit gering konzen trierter Seifenlauge und 
an schließend mit Leitungswasser abspülen (Wassertemperatur 
unter 40 °C). 3 Sonde in die Aufbewahrungkappe stecken.

Die Sondenspitze muss in das Elektrolyt-Gel eingetaucht sein. 
Elektrolyt-Gel sauber halten. 

5.5 Gerät kalibrieren
Beachten Sie auch die Anwendungshinweise die der Puffer-
lösung beiliegen (Testo-Puffer: siehe Etikett).

Beim Kalibrieren ist es wichtig, dass die Glassonde nicht den 
Kunststoff der Flasche berührt. Gerät nicht in der Flasche 

 stehen lassen, da sich sonst Kalibrierabweichungen von bis 
 zu ±0,4 pH ergeben können.

Das Gerät ist eingeschaltet und befindet sich im Messmodus.

1 Kalibriermodus öffnen: CAL .
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- testo 206-pH3 mit pH-Sonde ohne Temperatursensor: Es wird 
für 2s der eingestellte Temperaturwert für die manuelle Tempe-
raturkompensation angezeigt. Der Wert muss der Temperatur 
der Pufferlösung entsprechen.

- Kalibrierpunkt (4, 7 oder 10) wird angezeigt und CAL blinkt.

2 Kalibrierpunkt überspringen: MODE . 
-oder- 
Sonde in die Pufferlösung eintauchen und Kalibrierung starten: 

CAL .

 -  Das Gerät wartet auf einen stabilen Messwert :  
AUTO blinkt.

-  Ist ein stabiler Messwert vorhanden (Änderung geringer 
0,02pH in 20s), wird der Kalibrier punkt kalibriert und das 
Gerät wechselt zum nächsten Kalibrierpunkt (falls vor-
handen) bzw. zur Anzeige des Steigungs- und Offset werts. 
  Kalibrierung manuell durchführen: CAL .

3 Handlungsschritt 2 für die weiteren Kalibrierpunkte wiederholen.

- Nach Abschluss der Kalibrierung wird der Betrag des 
Steigungs- und Offsetwerts angezeigt. Ist der Betrag des 
Steigungswerts kleiner als 50mV / pH oder der Betrag des Off-
setwerts größer als 60mV, ist die pH-Elektrode verbraucht und 
muss ausgetauscht werden.

4 Zurück zur Messansicht: CAL .

d
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6. Wartung und Pflege

6.1 Elektrolyt-Gel prüfen
 Elektrolyt-Gel der Aufbewahrungskappe regelmäßig auf Verun-

reinigungen und ausreichenden Füllstand prüfen. Bei Bedarf 
Aufbewahrungs kappe erneuern.

6.2 Gehäuse / TopSafe reinigen
 Gehäuse bei Verschmutzung mit einem feuchten Tuch (Seifen-

lauge) reinigen. Keine scharfen Reinigungs- oder Lösungsmittel 
verwenden! 
Das TopSafe kann zur Reinigung in die Spülmaschine gegeben 
werden.

6.3 Sonde reinigen

Zerstörung der Sonde durch unsachgemäße 
Reinigung!

Verletzungsgefahr durch Glasteile, die im Messmedium 
zurückbleiben.

 Nur die angegebenen Reinigungsmittel verwenden.

Je nach Art der Verschmutzung eignen sich folgende 
Reinigungs-mittel:
- Fett: haushaltsübliches Spülmittel
- Eiweiß: Pepsin
Das Verwenden von warmem Wasser verbessert die Reinigungs-
wirkung.

1. Spülmittel bzw. Pepsin auf ein Tuch geben und damit die 
Sonde sanft abwischen (nicht reiben, da dies zur Bildung von 
statischen Aufladungen führt). 

2. Die Sonde mit klarem, warmen Wasser abspülen.

3.   Die Sonde zur Stabilisierung mindestens 1 Stunde (bess-
er: 12 Stunden) in die Aufbewahrungslösung stellen.

4. Die Sonde anschließend neu kalibrieren (siehe 5.5 Gerät kali-
birieren).
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6.4 Sonde desinfizieren

Das Messgerät sollte nicht unverhältnismäßig lange dem 
Desinfektionsmittel ausgesetzt werden. Durch die Verwendung 
des TopSafe kann das Risiko bezüglich der Unverträglichkeit 
reduziert werden.

1. Papiertuch mit Desinfektionsmittel benetzen.

2. Die Sonde vorsichtig mit dem Mittel abtupfen, reiben ver-
meden.

3. Idealerweise vor erneuter Messung die Sonde für 12h in Elek-
trolyt-Gel regenerieren. (Durch die Verwendung von alkoholischen 
Desinfektionsmitteln wird der Glasmembran Wasser entzogen)

4. Nach jeder Desinfektion muss eine Kalibrierung mit der Puffer-
lösung erfolgen. (siehe 5.5 Gerät kalibrieren)

6.5 Modul wechseln
Nach einem Modulwechsel muss das Gerät neu kalibriert 
werden (siehe 5.5 Gerät kalibrieren)!

Gerät muss ausgeschaltet sein. Steckerkontakte am Gerät dürfen 
nicht berührt werden!

1 Schrauben auf der Rückseite des Gerätes lösen.

2 Modul abnehmen, und neues Modul aufstecken.

Gummidichtringe auf den Schrauben müssen vorhanden sein. 
 Korrekten Sitz der Dichtringe prüfen!

3 Schrauben festdrehen. 

6.6 Batterie wechseln
1 Batteriefach auf der Rückseite des Gerätes öffnen.

2 Verbrauchte Knopfzelle herausnehmen und neue Knopfzelle 
(Typ CR2032, 3V) einlegen. Der Pluspol (+) muss sichtbar sein.

3 Batteriefach schließen.
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7. Fragen und Antworten
Frage  Mögliche Ursachen Mögliche Lösung

Messwerte instabil. Statische Aufladung.  pH-Elektrode mit  
      Leitungswasser oder  
      gering konzentrierter  
      Seifenlauge abspülen. 
   Luftpolster der Messelektrode  pH-Elektrode wie ein  
   ist in die Messspitze gelangt.  Fieberthermometer nach  
      unten ausschütteln. 
   pH-Elektrode eingetrocknet.  pH-Elektrode für einige  
      Stunden in Wasser oder  
      verdünnte Salzsäure  
      stellen.

leuchtet.  Restkapazität der Batterie   Batterie wechseln (siehe 
  < 10h.   6.4 Batterie wechseln,  
      S. 13)

Gerät schaltet selbständig Funktion Auto Off eingeschaltet.  Auto Off ausschalten.  
aus.     (siehe 5.2 Gerät  
      einstellen, S. 8)

Er1 leuchtet.  Ungültiger Steigungswert  Gerät neu kalibrieren,  
   der pH-Elektrode.  evtl. neue Pufferlösung 
      verwenden. 
      Bei Verwendung einer  
      Sonde ohne Temperatur- 
      sensor: eingestellten  
      Temperaturwert prüfen. 
   pH-Elektrode defekt.  Sonde austauschen.

Er2 leuchtet.  Ungültiger Offsetwert  Gerät neu kalibrieren,  
   der pH-Elektrode.  evtl. neue Pufferlösung 
      verwenden. 
   pH-Elektrode defekt.  Sonde austauschen.

Er3 leuchtet.  Ungültiger Steigungswert  Gerät neu kalibrieren,  
   der pH-Elektrode nach  evtl. neue Pufferlösung 
   3-Punkt-Kalibrierung.  verwenden. 
   pH-Elektrode defekt.  Sonde austauschen.

Fall wir Ihre Frage nicht beantworten konnten, wenden Sie sich 
bitte an Ihren Händler oder den Testo-Kundendienst. 

Kontaktdaten siehe Rückseite dieses Dokuments oder Interne-
tseite www.testo.com/service-contact.
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8. Technische Daten
Typ testo 206-pH1 testo 206-pH2 testo 206-pH3

Messgrößen  pH / °C 

Messwertaufnehmer  pH-Elektrode / NTC

Messbereich  0...14 pH / ±0...+60 °C  
  (kurzfristig bis +80°C, max. 5min)

Auflösung  0,01 pH / 0,1 °C

Genauigkeit  ±0,02 pH / ±0,4 °C

Temperaturkompensation automatisch automatisch abhängig von 
   externer Sonde

Fühler Sondenmodul Sondenmodul BNC-Modul mit 
 mit Tauchsonde mit Einstechsonde Anschlussbuchse

Messrate  2/s

Betriebstemperatur  ±0...+60 °C

Lagertemperatur  -20...+70 °C

Stromversorgung  1 x Knopfzelle, Typ CR2032, 3V

Batteriestandzeit  ca. 80h

Gehäuse  Gerät: ABS, TopSafe: PU

Schutzart  mit TopSafe: IP 68

CE-Richtlinie  2014/30/EU

Abmessungen (L x B x H)  110 x 33 x 20 (ohne Sonde und Topsafe)

9. Zubehör und Ersatzteile
Bezeichnung Artikel-Nr.

Ersatz pH-Sonde für testo 206 pH 1 inkl. Gel-Aufbewahrungskappe 0650 2061

Ersatz pH-Sonde für testo 206 pH 2 inkl. Gel-Aufbewahrungskappe 0650 2062

Aufbewahrungskappe für testo 206 pH 1/pH 2 mit KCI-Gelfüllung 0554 2067

pH-Universal-Kunststoffelektrode ohne Temperatursensor für testo 206 pH 3,  
inkl. Aufbewahrungs-/Wässerungskappe 0650 2063

pH-Universal-Kunststoffelektrode mit Temperatursensor für testo 206 pH 3,  
inkl. Aufbewahrungs-/Wässerungskappe 0650 2064

pH-Glaselektrode mit Temperatursensor für testo 206 pH 3,  
inkl. Aufbewahrungs-/Wässerungskappe 0650 1623

pH-Lebensmittelelektrode ohne Temperatursensor für testo 206 pH 3,  
inkl. Aufbewahrungs-/Wässerungskappe 0650 0245

Elektrolytlösung (50 ml) zum Aufbewahren der pH-Elektroden  
in der Aufbewahrungs-/ Wässerungskappe 0554 2318

Ersatz-Aufbewahrungs-/Wässerungskappe für pH-Elektroden (50 ml)  0554 0048

Ersatz-Lithium-Knopfzelle Typ CR 2032 0515 0028

pH- Pufferlösung 4.01 in Dosierflasche (250 ml), inkl. DAkkS-Kalibrier-Zertifikat  0554 2061

pH- Pufferlösung 7.00 in Dosierflasche (250 ml), inkl. DAkkS-Kalibrier-Zertifikat  0554 2063

ISO-Kalibrier-Zertifikat Analytik für pH-Pufferlösungen; Kalibrierpunkte 4 pH,  
7 pH, 10 pH 0520 0007

ISO-Kalibrier-Zertifikat Analytik an 3 pH-Werten über den Messbereich 0520 0037
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20 General Information

General Information
Please read this document through carefully and familiarise your-
self with the operation of the product before putting it to use. 
Keep this documentation to hand so that you can refer to it when 
necessary. 

Symbols and what they mean
Symbol Meaning   Remarks 

Warning text: Warning!  Please read warning   
Serious physical injuries could occur carefully and take the  
if the precautionary measures   precautionary measures 
specified are not taken.  specified. 
 

  Warning text: Caution!  Please read warning  
  Light physical injuries could occur  carefully and take the 
  if the precautionary measures  precautionary measures 
  specified are not taken.  specified. 

 

  Note   Pay particular attention  
    to Notes.

 Button name   Press button. 

Text,  Display content   Text  or symbol is shown 
    on the display.

Button
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22 1. Safety Information

1. Safety Information
Avoid electrical hazards:

 Do not measure on or near live parts! 

Preserving product safety / warranty claims:
 Operate the instrument properly and according to its intended 

purpose and within the parameters specified. Do not use 
force.

 Do not store together with solvents (e.g. acetone). 
 Temperature data on probes / sensors refer only to the meas-

urement area of the sensors. Do not expose handles and 
cables to temperatures greater than 70°C if they are not spe-
cifically designed for higher temperatures. 

 Open the instrument only when this is expressly described in 
the documentation for maintenance purposes. 

 Only the maintenance and service work described in the docu-
mentation should be carried out. Please adhere to the steps 
specified. For safety reasons, only original spare parts from 
Testo should be used. 

Ensure correct disposal:
 Disposal of defective rechargeable batteries and spent batter-

ies at the collection points provided. 
 Send the instrument directly to us at the end of its life cycle. 

We will ensure that it is disposed of in an environmentally 
friendly manner.

Protect the environment:

 The button cell used in the instrument contains 1,2-Dimethoxy-
ethane (CAS 110-71-4). See EC Regulation No. 1907/2006 
(REACH) Art. 33. 
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2. Intended Purpose
testo 206 is a practical instrument for spot check measurements 
of pH value and temperature. 

It has different applications depending on the probe/BNC module 
used.

testo 206 with pH1 immersion probe

Measurement of liquid substances in the following sectors:
· Food companies (e.g. fruit juices)
· Industry (e.g. refrigerant, electroplating, chip production, paints 

and varnish, print products)
· Chemistry (e.g. cleaning agents)
· Environmental protection (e.g. drinking water/waste water)
· Swimming pools, aquaria
· Agriculture
· Fish farming
· Pharmaceuticals and biotechnology

testo 206 with pH2 penetration probe

Measurement of semi-solid substances in food production and 
processing: e.g. marmelades, marzipan, pastes, ready-to-serve 
salad, gelling agents, fruit, milk products, bakery and confection-
ery products. Laboratory measurements in companies involved in 
the processing of food.

testo 206 with pH3 BNC module 

The BNC socket is used to connect external pH probes. Ranges 
of application depend on the probe attached.

testo 206 is not suitable for diagnostic measurements in the 
medical sector.

The following components of the product are designed for continuous 
contact with foodstuffs in accordance with the regulation  
(EC) 1935/2004:  
The measurement probe up to 1 cm before the probe handle or the 
plastic housing. If provided, the information about penetration depths 
in the instruction manual or the mark(s) on the measurement probes 
should be noted.

2. Intended Purpose

en
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3. Product Description

3.1 Display and control elements

3.2 Probe/BNC modules

MODE:  
Changes function,  
calls up “manual temperature 
compensa tion” (only relevant 
to BNC module pH3 with 
non-temperature-compen-
sated probe)

ON/HOLD:  
On/Off switch, 
holds readings

Battery com-
partment 

(rear side) CAL: Calls up “calibration” 
mode

Display

BNC module (pH3)Penetration probe (pH2)Immersion probe (pH1)

3. Product Description
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3.3 Power
Power is via a button cell (Typ CR2032, 3V; included with  
delivery).

3.4 TopSafe
TopSafe protects the instrument from 
moisture and mechanical strain (impact). 
We recommend you always use TopSafe.

 The IP68 protection class is achieved if 
the instrument is placed inside the Top-
Safe and is closed.

3.5 Storage cap
The storage cap filled with electrolyte gel is 
used to store the probe between measure-
ments. 

The probe is only immediately ready to 
operate if stored in electrolyte gel.  

If the probe has been out of the electrolyte gel for a longer per-
iod of time, it must be stored in the electrolyte gel for approx. 12 
hours to regenerate.  

The storage cap can also be attached to the wall/transport brack-
et.

3.6 Wall/Transport bracket
The wall/transport bracket with belt holder 
and attachment unit for the storage cap is 
used for the safe storage of the measure-
ment instrument at a fixed point or during 
transport. 

3.7 Replacing the storage cap
Remove the instrument from the wall/transport bracket. The stor-
age cap is simply plugged on and can be pushed off the bracket 
by applying light pressure.

3. Product Description

en



26 4. Initial Operation

4. Initial Operation

4.1 Insert battery
1 Open the TopSafe sealing cap and remove instrument.

2 Open battery compartment on rear of instrument.

3 Insert button cell (Type CR2032, 3V). The (+) sign must be vis-
ible.

4 Close battery compartment.

5 Remove protection strip on the storage cap.

4.2 Connect external probe (BNC module pH3 only)

 Attach BNC plug from the external probe to the BNC socket 
and seal with the aid of a bayonet coupling.

5. Operation
5.1 Switching on/off
 Switch on instrument: ON/HOLD .

- All segments light up briefly and the instrument changes to the  
measurement mode.

 Switch off instrument: Keep ON/HOLD  pressed.

5.2 Setting instrument
Overview of functions: 
Function  Description  Setting options

Temperature unit Sets unit  °C or °F

Auto Hold (AUTO HOLD) Automatically holds reading,  On (switched on) or  
   as soon as it is stable* OFF (switched off)

Gradient / Offset  Displays gradient and offset None 
   values stored in the instrument (Information only) 
   (amount)

Calibration method (CAL) Sets 1, 2 or 3 point 1P, 2P or 3P 
   calibration

Calibration points (CAL   pH) Sets calibration points 1P: 4, 7 or 10 
     2P: 4 7 or 7 10

Auto Off (AUTO OFF) Instrument switches off   On (switched on) or  
   automatically after 10 minutes OFF (switched off) 
   if no button has been pressed

Beeper (bP)  Warning sound (button pressed, On (switched on) or 
   stable reading reached with OFF (switched off) 
   Auto Hold function switched on)
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* Modification less than 0.02pH in 20s

The following functions can be set:

5.3 Opening setting mode
To access setting mode, the instrument must be switched off.

1. Open setting mode: Hold down MODE + tap ON/HOLD.

5.3.1 Setting the temperature unit (°C or °F)

1. Open setting mode.

2. °C or °F appears.

3. Select temperature unit via CAL.

4. Press MODE to confirm selection

5. Via MODE, go through the settings until all segments light up 
briefly.

6. The instrument then switches to the measuring mode.

5.3.2 Switching Auto-Hold on or off

1. Open setting mode.

2. Via MODE, go through the settings until AUTO HOLD appears.

3. Select On or OFF via CAL.

4. Press MODE to confirm selection.

5. Via MODE, go through the settings until all segments light up 
briefly.

6. The instrument then switches to the measuring mode.

5.3.3 Displaying the gradient and offset values stored in the 
instrument

1. Open setting mode.

2. Via MODE, go through the settings until mV/pH (gradient and 
offset values) appear.

3. Via MODE, go through the settings until all segments light up 
briefly.

4. The instrument then switches to the measuring mode.

5. Operation

en
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5.3.4 Selecting the calibration method (1P, 2P or 3P method)

1. Open setting mode.

2. Via MODE, go through the settings until CAL 1P, 2P OR 3P 
appears.

3. Select calibration method 1P, 2P OR 3P via CAL

4. Press MODE to confirm

• 1P: can be selected via CAL (4), (7) or (10)

• 2P: can be selected via CAL (4,7) or (7,10)

5. Press MODE to confirm selection

6. Via MODE, go through the settings until all segments light up 
briefly.

7. The instrument then switches to the measuring mode.

5.3.5 Switching Auto Off on and off

1. Open setting mode.

2. Via MODE, go through the settings until AUTO OFF appears.

3. Select On or OFF via CAL

4. Press MODE to confirm selection

5. Via MODE, go through the settings until all segments light up 
briefly.

6. The instrument then switches to the measuring mode.

5.3.6 Switching the beeper on/off

1. Open setting mode.

2. Via MODE, go through the settings until bP appears.

3. Select ON or OFF via CAL

4. Press MODE to confirm selection

5. Via MODE, go through the settings until all segments light up 
briefly.

6. The instrument then switches to the measuring mode.
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5.4 Measuring
Setting up the instrument

Measurement tip made of glass, risk of breakage!

Risk of injury on account of glass parts which remain in the measure-

ment medium.

 Check measurement tip of pH probe after each measurement for damage.

If large quantities of the electrolyte gel are stuck to the probe 
when removed from the storage cap, it is a sign that the gel is 
spent. 
 A new storage cap is needed.

 Clean off the pH probe before and after each measurement 
with low concentration soap water followed by tap water 
(water temperature should be below 40 °C).  When 
using the BNC module, please note the application informa-
tion included with the external probe.

After horizontal storage:  
  Briefly shake the probe in order to release any gas bubbles 

which may have formed in the probe tip.

1 Carefully remove storage cap.

2 Switch on instrument: ON/HOLD .

Carry out measurement

 Immerse/penetrate probe in the medium to be measured.

- The measured pH and temperature values are displayed. The 
readings are updated twice a second.

  Hold readings manually: ON/HOLD . 

 Restart measurement: ON/HOLD .

- If Auto-Hold is switched on, AUTO HOLD flashes until the 
instrument has found a stable pH reading. The readings are 
then frozen (AUTO HOLD lights up). If no stable pH readings 
have been found within 300s, the measurement is stopped (

 and AUTO HOLD light up). 
 Restart measurement: ON/HOLD .

5. Operation
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Manual temperature compensation

The manual temperature compensation only influences the 
reading if a pH probe without a temperature sensor is connect-
ed. The instrument can therefore be adjusted to the temper-

ature of the measurement medium.

This function is only available with a connected BNC module 
(pH3) if a pH probe without temperature sensor is connected. 
The temperature can then be adapted to the temperature of 
the medium being measured.

1 Open manual temperature compensation mode: MODE .

 Increase value: CAL . Keep button pressed to get through 
values quickly.

2 Change setting direction: MODE .

 Lower value: CAL . Keep button pressed to get through 
values quickly.

3 Finish setting: MODE .

- All segments light up briefly and the instrument will change to 
the measurement mode.

Finish measurement

1 Switch off instrument: Keep ON/HOLD  pressed.

2 Clean off the pH probe with low concentration soap water 
followed by tap water (water temperature should be below 
40 °C). 

3 Insert probe in the storage cap.

The probe tip must be immersed in the electrolyte gel. Keep 
electrolyte gel clean.  
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5.5 Calibrating instrument
Please also adhere to the instructions supplied with the buffer 
solution (Testo buffer: see label).

During calibration it is important, that the glass probe does not 
touch the synthetic material of the bottle. Preferably do not 
leave the instrument in the bottle, as variations in calibrations   

 of up to ± 0.4 pH can arise.

The instrument is switched on and is in the measurement 
mode.

1 Open calibration mode: CAL .

- testo 206-pH3 with pH probe without temperature sensor: The 
set temperature value for manual temperature compensation 
is displayed for 2s. The value must correspond to the temper-
ature of the buffer solution.

- Calibration point (4, 7 or 10) is shown and CAL flashes.

2 Skip calibration point: MODE . 
-or- 
Immerse probe in the buffer solution and start calibration: 

CAL .

 -  The instrument waites for a stable reading : AUTO flashes.

-  If a stable reading is available (change less than 0.02pH in 
20s), the calibration point calibrates and the instrument 
changes to the next calibration point (if available) or to the 
gradient and offset value display. 
  Carry out calibration manually: CAL .

3 Repeat Step 2 for additional calibration points.

- Once calibration is complete, the amount of the gradient and 
offset value is shown. If the amount of the gradient value is less 
than 50mV / pH or the amount of the offset value is greater 
than 60mV, the pH electrode is spent and must be replaced.

4 Return to measurement view: CAL .

6. Service and Maintenance
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6. Service and Maintenance

6.1 Checking electrolyte gel
 Check the electrolyte gel in the storage cap regularly for con-

tamination and ensure it is filled to the correct level. Replace 
storage cap if necessary.

6.2 Cleaning housing
 Clean housing with a damp cloth (soap water) if dirty. Do not 

use abrasive cleaning agents or solutions! 
TopSafe can also be cleaned in the dishwasher.

6.3 Cleaning probe

Destruction of probe due to incorrect cleaning!

Danger of injury due to glass parts remaining in the 
measurement medium.

 Use only the cleaning substances stated.

Depending on the type of contamination, the following cleaning 
substances are suitable:
- Fat: domestic dishwashing liquid
- Protein: pepsin
The use of warm water improves the cleaning effect.

1. Apply dishwashing liquid or pepsin to a cloth and gently wipe 
(do not rub, as this leads to static charging). 

2. Rinse the probe with clear warm water.

3. To stabilize the probe, place in the storage solution for at least 
1 hour (better 12 hours).

4. Re-calibrate the probe (see 5.5 Calibrating instrument).

6.4 Disinfecting the probe 
The measuring instrument should not be exposed to disinfectant 
for an excessive period of time. Using the TopSafe protective 
case can reduce the risk of incompatibility.

1. Wet a paper towel with disinfectant.

2. Gently dab the probe with the disinfectant, avoid rubbing.

3. Ideally, regenerate the probe in electrolyte gel for 12 hours 
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before carrying out another measurement. (Using alcoholic dis-
infectants removes water from the glass membrane)

4. After each disinfection, carry out calibration with the buffer 
solution. (see 5.5 Calibrating the instrument)

6.5 Changing the module
The instrument must be newly calibrated if a module is 
changed (See 5.5 Calibrating instrument)!

Instrument must be switched off. Plug contacts in the instrument 
should not be touched!

1 Unscrew the screws at the back of the instrument.

2 Remove module and attach new module.

There must be rubber sealing rings available for the screws. 
 Check that the sealing rings are in their correct position.

3 Tighten screws. 

6.6 Changing battery
1 Open battery compartment at the back of the instrument.

2 Remove spent button cell and insert new button cell (Type 
CR2032, 3V). The (+) symbol should be visible.

3 Close the battery compartment.

7. Questions and Answers
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7. Questions and Answers
Question  Possible causes Possible solution

Readings instable. Static charge.   Rinse off pH electrode  
      with tap water or 
      low concentration  
      soap water. 
   Air cushion from measurement  Shake pH electrode in a  
   electrode gets into measurement  downward direction like  
   tip.   with a fever thermometer. 
   pH electrode has dried out.  Place pH electrode for 
      several hours in water or 
      diluted hydrochloric acid.

lights up.  Remaining capacity of battery   Change battery (See 
  < 10h.   6.4 Changing battery,  

      P. 13)

Instrument switches  Auto Off function is switched on.  Auto Off.  
itself off.     (See 5.2 Setting  
      instrument, P. 8)

Er1 lights up.  Invalid gradient value  Recalibrate instrument,  
   of pH electrode.   a new buffer solution  
      could be used. 
      When using a probe  
      without temperature 
      sensor: check set  
      temperature value. 
   pH electrode defective.  Change probe.

Er2 lights up.  Invalid offset value  Recalibrate instrument,  
   of the pH electrode.  a new buffer solution 
      could be used. 
   pH electrode defective.  Change probe.

Er3 lights up.  Invalid gradient value  Recalibrate instrument,  
   of pH electrode following  a new buffer solution 
   3 point calibration.  could be used. 
   pH electrode defective.  Change probe.

If we have not answered your question, please contact your near-
est distributor or Testo Customer Service point. 

For contact data, see back of this document or web page www.
testo.com/service-contact.
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8. Technical data
Type testo 206-pH1 testo 206-pH2 testo 206-pH3

Parameters  pH / °C 

Sensor  pH electrode / NTC

Measurement range  0 to 14 pH / ±0 to +60 °C  
  (short-term to +80°C, max. 5min)

Resolution  0.01 pH / 0.1 °C

Accuracy  ±0.02 pH / ±0.4 °C

Temperature compensation Automatic Automatic Depending on 
   external probe

Probe Probe module Probe module BNC module w/ 
 w/ immersion probe w/ penetration probe connection socket

Measuring rate  2/s

Operating temperature  ±0 to +60 °C

Storage temperature  -20 to +70 °C

Power  1 x button cell, Type CR2032, 3V

Battery life  Approx. 80h

Housing  Instrument: ABS, TopSafe: PU

Protection Class  With TopSafe: IP 68

CE guideline  2014/30/EU

Dimensions (L x B x H)  110 x 33 x 20 (without probe and Topsafe)

9. Accessories and Spare Parts
Name Item no.

Replacement pH probe for testo 206 pH 1 including gel storage cap 0650 2061

Replacement pH probe for testo 206 pH 2 including gel storage cap 0650 2062

Storage cap for testo 206 pH 1/pH 2 with KCI gel filling 0554 2067

pH universal plastic electrode without temperature sensor for testo 206 pH 3,  
including storage/wetting cap 0650 2063

pH universal plastic electrode with temperature sensor for testo 206 pH 3,  
including storage/wetting cap 0650 2064

pH glass electrode with temperature sensor for testo 206 pH 3,  
including storage/wetting cap 0650 1623

pH food electrode without temperature sensor for testo 206 pH 3,  
including storage/wetting cap 0650 0245

Electrolyte solution (50 ml) for storing pH electrodes in the storage/wetting cap 0554 2318

Replacement storage/wetting cap (50 ml) for pH electrodes  0554 0048

Replacement lithium button cell type CR 2032 0515 0028

pH buffer solution 4.01 in dosing bottle (250 ml),  
including DAkkS calibration certificate  0554 2061

pH buffer solution 7.00 in dosing bottle (250 ml),  
including DAkkS calibration certificate  0554 2063

ISO calibration certificate analysis for pH buffer solutions;  
calibration points 4 pH, 7 pH, 10 pH  0520 0007

ISO calibration certificate analysis at 3 pH values over the measuring range 0520 0037

9. Accessories and Spare Parts
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38 Îáùая èíôоðìаöèя

Îáùая èíôоðìаöèя
Âíèìательíо пðо÷èтаéте даííûé докуìеíт è озíакоìьтесь с пðавèлаìè 
ýксплуатаöèè пðèáоðа до íа÷ала ðаáотû. Äеðæèте даííуþ èíстðукöèþ под 
ðукоé для тоãо ÷тоáû всеãда ìоæíо áûло íаéтè íеоáõодèìуþ èíôоðìаöèþ.

Сèìволû è èõ зíа÷еíèе
Сèìвол Çíа÷еíèе   Ïðèìе÷аíèя 

  Ïðедупðеæдеíèе: Warning!  Âíèìательíо пðо÷тèте è 
  Ïðè íесоáлþдеíèè ìеð áезопасíостè пðèìèте íеоáõодèìûе ìеðû 
       ìоæет áûть íаíесеí  áезопасíостè. 
  сеðьезíûé вðед ваøеìу здоðовьþ   

  Îстоðоæíо: Caution!  Âíèìательíо пðо÷тèте è  
  Ïðè íесоáлþдеíèè ìеð áезопасíостè  пðèìèте íеоáõодèìûе ìеðû 
  ìоæет áûть íаíесеí  áезопасíостè. 
  леãкèé вðед ваøеìу здоðовьþ.   

 
 Ïðèìе÷аíèе   Îáðатèте осоáое вíèìаíèе 

    íа пðèìе÷аíèе
 Назваíèе кíопкè   Наæìèте кíопку 

Text,  Èíдèкаöèя íа дèсплее  Òекст èлè сèìвол, указаííûé 
    íа дèсплее

Button
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40 1. Èíôоðìаöèя по áезопасíостè

1. Èíôоðìаöèя по áезопасíостè
Èзáеãаéте поðаæеíèя ýлектðè÷ескèì токоì:

 Çапðеùеíо èспользовать пðèáоð для пðоведеíèя èзìеðеíèé íа èлè 
ðядоì с оáúектаìè, íаõодяùèìèся под íапðяæеíèеì! 

Îáеспе÷еíèе соõðаííостè пðèáоðа/ пðедотвðаùеíèе ãаðаíтèéíûõ   
слу÷аев:

 Èспользуéте пðèáоð стðоãо в соответствèè с еãо íазíа÷еíèеì è 
задаííûìè паðаìетðаìè. Не пðèìеíяéте сèлу.

 Не õðаíèте пðèáоð ðядоì с ðаствоðèтеляìè (аöетоí è т.п.). 

 Äаííûе ðаáо÷еé теìпеðатуðû зоíдов/ дат÷èков отíосятся только к 
дèапазоíу теìпеðатуð, èзìеðяеìûõ зоíдоì/ дат÷èкоì. Не подвеðãаéте 
ðукоятку è каáелè воздеéствèþ теìпеðатуðû вûøе 70°C, еслè èõ 
коíстðукöèя íе пðедполаãает воздеéствèе áолее вûсокèõ теìпеðатуð. 

 Îткðûваéте пðèáоð, только коãда в докуìеíтаöèè по ýксплуатаöèè 
èìеется ÷еткое опèсаíèе пðоöедуðû íеоáõодèìоãо ðеìоíта. 

 Ïðоöедуðû по сеðвèсу è оáслуæèваíèþ следует пðоводèть только пðè 
условèè íалè÷èя èõ опèсаíèя в докуìеíтаöèè. Ïо сооáðаæеíèяì 
áезопасíостè, èспользуéте только оðèãèíальíûе запасíûе ÷астè 
коìпаíèè Testo. 

Îáеспе÷еíèе пðавèльíоé утèлèзаöèè:

 Äеôектíûе аккуìулятоðû è ðазðяæеííûе áатаðеè долæíû áûть 
утèлèзèðоваíû в соответствèе с тðеáоваíèяìè по заùèте окðуæаþùеé 
сðедû. 

 Âûøлèте пðèáоð íаì после окоí÷аíèя еãо сðока слуæáû. Ìû 
утèлèзèðуеì еãо в соответствèе с тðеáоваíèяìè по заùèте окðуæаþùеé 
сðедû.

Беðе÷ь пðèðоду:

 Êíопо÷íая я÷еéка, èспользуеìая в пðèáоðе, содеðæèт 
1,2-дèìетоксèýтаí (CAS 110-71-4). Сì. Ïостаíовлеíèе ЕС № 1907/2006 
(REACH) Ст. 33.
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2. Îáласть пðèìеíеíèя
testo 206 ýто пðèáоð для то÷е÷íоãо èзìеðеíèя зíа÷еíèя pH è теìпеðатуðû. 
Ïðèáоð èìеет ðазлè÷íое пðèìеíеíèе в завèсèìостè от ìодуля зоíда/BNC.

testo 206 с поãðуæíûì зоíдоì pH1

Èзìеðеíèе æèдкèõ суáстаíöèé в следуþùèõ оáластяõ:

· Ïðодуктовûе коìпаíèè (íапðèìеð: ôðуктовûе сокè)
· Ïðоìûøлеííость (íапðèìеð: õладаãеíтû, ãальваíопокðûтèя, 

пðоèзводство ìèкðо÷èпов, кðасок è лаков, пе÷атíоé пðодукöèè)
· Õèìèя (íапðèìеð: ÷èстяùèе веùества)
· Çаùèта окðуæаþùеé сðедû (íапðèìеð: пèтьевая/ сто÷íая вода)
· Бассеéíû, акваðèуìû
· Сельское õозяéство
· Рûáоводство
· Ôаðìаöевтèка è áèотеõíолоãèè

testo 206 с пðоíèкаþùèì зоíдоì pH2

Èзìеðеíèе полутвеðдûõ суáстаíöèé пðè пðоèзводстве пðодуктов пèтаíèя 
è èõ оáðаáотке: íапðèìеð, дæеìû, ìаðöèпаíû, пастû, ãотовûе салатû, 
ãелеоáðазíûе веùества, ôðуктû, ìоло÷íûе пðодуктû, õлеáоáуло÷íûе è 
коíдèтеðскèе èзделèя. Ëаáоðатоðíûе èзìеðеíèя в коìпаíèяõ, заíятûõ 
оáðаáоткоé пðодуктов пèтаíèя.

testo 206 с pH3 BNC ìодулеì

BNC ðазúеì èспользуется для подклþ÷еíèя вíеøíеãо ðН зоíда. Îáласть 
пðèìеíеíèя завèсèт от ìоделè подклþ÷еííоãо зоíда.

testo 206 íе ìоæет èспользоваться для дèаãíостè÷ескèõ èзìеðеíèé в 
ìедèöèíе.

Следуþùèе коìпоíеíтû пðèáоðа пðедíазíа÷еíû для пðодолæèтельíоãо коíтакта 
с пèùевоé пðодукöèеé соãласíо пðедпèсаíèяì (EC) 1935/2004:  
Èзìеðèтельíûé зоíд, ãлуáèíа поãðуæеíèя 1 сì до ðу÷кè зоíда, лèáо до 
пластèковоãо коðпуса. Èíôоðìаöèя о ãлуáèíе поãðуæеíèя долæíа áûть указаíа в 
ðуководстве пользователя, лèáо íепосðедствеííо íа саìоì èзìеðèтельíоì 
зоíде.

2. Îáласть пðèìеíеíèя
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3. Îпèсаíèе пðодукта

3.1 Äèсплеé è ýлеìеíтû упðавлеíèя

3.2 Ìодулè зоíда/BNC

РЕÆÈÌ: 
Сìеíа ôуíкöèé,
вûзûвает “ðу÷íуþ коìпеíсаöèþ
теìпеðатуðû” (отíосèтся только к 
ìодулþ BNC pH3 с дат÷èкоì áез 
теìпеðатуðíоé коìпеíсаöèè)

ÂÊË/ÔÈÊС:  
кíопка Âкл/Âûкл,

заôèксèðовать
зíа÷еíèе

Îтсек для 
áатаðеé 

(задíяя стоðоíа) Êалèáðовка: Ïеðеклþ÷ает в
ðеæèì калèáðовкè

Äèсплеé

BNC ìодуль (pH3)Ïðоíèкаþùèé зоíд (pH2)Ïоãðуæíоé зоíд (pH1

3. Îпèсаíèе пðодукта
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3.3 Ïèтаíèе
Ïèтаíèе осуùествляется от кðуãлûõ áатаðеé (тèп CR2032, 3Â; вклþ÷еííû в 
поставку).

3.4 ×еõол TopSafe
×еõол TopSafe заùèùает пðèáоð от влаãè 
è ìеõаíè÷ескèõ воздеéствèé (удаðов). Ìû 
ðекоìеíдуеì всеãда èспользовать ÷еõол TopSafe.

 Ïðè поìеùеíèè пðèáоðа в ÷еõол TopSafe 
оáеспе÷èвается класс заùèтû IP68.

3.5 Êолпа÷ок для õðаíеíèя
Äаííûé колпа÷ок, íаполíеíûé ãелеì-
ýлектðолèтоì èспользуется для õðаíеíèя зоíда в 
пðоìеæуткаõ ìеæду èзìеðеíèяìè.

Çоíд ãотов к íепосðедствеííоìу èспользоваíèþ,

только еслè оí õðаíèтся в ãеле-ýлектðолèте. Еслè 
зоíд долãое вðеìя íаõодèлся вíе ãеля-ýлектðолèта, еãо íуæíо поìестèть 
в ãель-ýлектðолèт для восстаíовлеíèя, пðèáлèзèтельíо íа 12 ÷асов. 
Êолпа÷ок, такæе ìоæíо пðèкðепèть к деðæателþ для пеðеíоскè è ôèксаöèè 
íа стеíе.

3.6 Äеðæатель для пеðеíоскè è ôèксаöèè íа стеíе
Äаííûé деðæатель с заæèìоì для ðеìíя è 
кðеплеíèеì для колпа÷ка èспользуется для 
áезопасíоãо õðаíеíèя пðèáоðа в ôèксèðоваííоé 
то÷ке èлè пðè еãо пеðеíоске.

3.7 Çаìеíа кðûøкè для õðаíеíèя
Сíять пðèáоð с íастеííоãо/тðаíспоðтíоãо кðеплеíèя. Êðûøка для õðаíеíèя 
пðосто вставлеíа, поýтоìу ее ìоæíо сíять с кðеплеíèя леãкèì íаæатèеì.

3. Îпèсаíèе пðодукта
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44 4. На÷ало ýксплуатаöèè

4. На÷ало ýксплуатаöèè

4.1 Óстаíовка áатаðеé
1 Îткðоéте ãеðìетè÷íуþ кðûøку ÷еõла TopSafe è достаíьте пðèáоð.

2 Îткðоéте отсек для áатаðеé сíèзу пðèáоðа.

3 Óстаíовèте кðуãлûе áатаðеéкè (тèп CR2032, 3Â). Çíак (+) долæеí áûть 
вèдеí.

4 Çакðоéте отсек для áатаðеé.

5 Óдалèте заùèтíуþ полоску íа колпа÷ке для õðаíеíèя.

4.2 Ïодклþ÷èте вíеøíèé зоíд (ìодуль BNC только pH3)
 Ïодклþ÷èте BNC ðазúеì вíеøíеãо зоíда к BNC ðазúеìу è 

заãеðìетèзèðуéте еãо посðедствоì øтûковоãо соедèíеíèя.
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5. Ýксплуатаöèя

5.1 Âклþ÷еíèе/ вûклþ÷еíèе
 Âклþ÷еíèе пðèáоðа: ON/HOLD .

- Âсе сеãìеíтû дèсплея заãоðаþтся íа коðоткèé пеðèод вðеìеíè, затеì 
пðèáоð пеðеõодèт в ðеæèì èзìеðеíèя.

 Âûклþ÷еíèе пðèáоðа: Óдеðæèваéте кíопку ON/HOLD  íаæатоé.

5.2 Óстаíовкè пðèáоðа
Îáзоð ôуíкöèé:
Ôуíкöèя  Îпèсаíèе  Óстаíово÷íûе опöèè

Ед. èзìеðеíèя теìпеðатуðû  Óстаíовка ед. èзìеð. °C èлè °F
Àвт. ôèксаöèя (AUTO HOLD) Àвтоìатè÷. ôèксаöèя показаíèé,  On (Âкл) èлè  
   еслè оíè стаáèльíû* OFF (Âûкл)
Ãðадèеíт/Îôсет Îтоáðаæеíèе ãðадèеíтíûõ è Îтсутствует 
   оôсетíûõ зíа÷еíèé õðаíяùèõся (Òолько èíôоðìаöèя) 
   в пðèáоðе
Ìетод калèáðовкè (CAL) Óстаíовка 1, 2 èлè 3 то÷ек 1P, 2P èлè 3P 
   калèáðовкè
Òо÷кè калèáðовкè (CAL   pH) Óстаíовка то÷ек калèáðовкè 1P: 4, 7 èлè 10 
     2P: 4 7 èлè 7 10
Àвто вûкл. (AUTO OFF) Ïðèáоð вûклþ÷ается On (Âкл) èлè  
   автоìатè÷ескè ÷еðез 10 ìèí OFF (Âûкл) 
   еслè íе íаæèìается лþáая кíопка

Сèãíал (bP)  сèãíал пðедупðеæдеíèя (кíопка On (Âкл) èлè 
   íаæата,стаáèльíûе показателè, OFF (Âûкл) 
   сíятûе с поìоùьþ кíопкè Auto    
   Hold вкл.)

* Èзìеíеíèе ìеíее 0.02pH а те÷еíèè 20сек

Настðаèваþтся следуþùèе ôуíкöèè:

5.3 Ïеðеõод в ðеæèì íастðоéкè
×тоáû пеðеéтè в ðеæèì íастðоéкè, пðèáоð íеоáõодèìо вûклþ÷èть.

1. Îткðûть ðеæèì íастðоéкè: íаæать è удеðæèвать MODE + íаæать ON/
HOLD.

5.3.1 Настðоéка едèíèöû èзìеðеíèя теìпеðатуðû (°C èлè °F)

1. Îткðûть ðеæèì íастðоéкè.

2. Îтоáðазèтся °C èлè °F.

3. Âûáðать едèíèöу теìпеðатуðû с поìоùьþ CAL.

4. Ïодтвеðдèть вûáоð, íаæав MODE.

5. Ýксплуатаöèя
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5. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока все сеãìеíтû íе закоí÷ат ìèãать.

6. Ïðèáоð пеðеõодèт в ðеæèì èзìеðеíèя.

5.3.2 Âклþ÷еíèе è вûклþ÷еíèе ôуíкöèè Auto-Hold

1. Îткðûть ðеæèì íастðоéкè.

2. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока íе появèтся AUTO HOLD.

3. Âûáðать On èлè OFF, íаæав CAL.

4. Ïодтвеðдèть вûáоð, íаæав MODE.

5. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока все сеãìеíтû íе закоí÷ат ìèãать.

6. Ïðèáоð пеðеõодèт в ðеæèì èзìеðеíèя.

5.3.3 Îтоáðаæеíèе зíа÷еíèé øаãа è сìеùеíèя, соõðаíеííûõ в пðèáоðе

1. Îткðûть ðеæèì íастðоéкè.

2. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока íе отоáðазятся mV/pH (зíа÷еíèя 
øаãа è сìеùеíèя).

3. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока все сеãìеíтû íе закоí÷ат ìèãать.

4. Ïðèáоð пеðеõодèт в ðеæèì èзìеðеíèя.

5.3.4 Âûáоð ìетода калèáðовкè (1P, 2P èлè 3P)

1. Îткðûть ðеæèì íастðоéкè.

2. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока íе отоáðазятся CAL 1P, 2P èлè 3P.

3. Âûáðать ìетод калèáðовкè 1P, 2P èлè 3P, íаæав CAL.

4. Ïодтвеðдèть, íаæав MODE.

• Äля 1P: с поìоùьþ CAL ìоæíо вûáðать (4), (7) èлè (10)

• Äля 2P: с поìоùьþ CAL ìоæíо вûáðать (4,7) èлè (7,10)

5. Ïодтвеðдèть вûáоð, íаæав MODE.

6. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока все сеãìеíтû íе закоí÷ат ìèãать.

7. Ïðèáоð пеðеõодèт в ðеæèì èзìеðеíèя.

5.3.5 Âûклþ÷еíèе è вклþ÷еíèе автовûклþ÷еíèя

1. Îткðûть ðеæèì íастðоéкè.

2. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока íе появèтся AUTO OFF.

3. Âûáðать On èлè OFF, íаæав CAL.
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4. Ïодтвеðдèть вûáоð, íаæав MODE.

5. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока все сеãìеíтû íе закоí÷ат ìèãать.

6. Ïðèáоð пеðеõодèт в ðеæèì èзìеðеíèя.

5.3.6 Âклþ÷еíèе è вûклþ÷еíèе звуковоãо сèãíала

1. Îткðûть ðеæèì íастðоéкè.

2. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока íе появèтся bP.

3. Âûáðать ON èлè OFF, íаæав CAL.

4. Ïодтвеðдèть вûáоð, íаæав MODE.

5. Ïеðеклþ÷ать с поìоùьþ MODE, пока все сеãìеíтû íе закоí÷ат ìèãать.

6. Ïðèáоð пеðеõодèт в ðеæèì èзìеðеíèя.

5.4 Èзìеðеíèя
Ïодãотовка пðèáоðа

Еслè áольøое колè÷ество ãеля-ýлектðолèта остается íа зоíде, 
èзвле÷еííоì èз колпа÷ка, то ãель пðосðо÷еí. 

 Неоáõодèì íовûé колпа÷ок.

 Ïеðед è после èспользоваíèя pH зоíда íеоáõодèìо пðоèзвестè еãо 
о÷èстку ìûльíûì ðаствоðоì ìалоé коíöеíтðаöèè с последуþùèì 
ополаскèваíèеì пðото÷íоé водоé (íе áолее 40°C). 

 Ïðè èспользоваíèè BNC ìодуля, озíакоìьтесь с пðèлаãаеìоé 
èíôоðìаöèеé по пðèìеíеíèþ даííоãо ìодуля.

Ïосле õðаíеíèя в ãоðèзоíтальíоì полоæеíèè:  
  Âстðяõíèте зоíд для тоãо ÷тоáû вûпустèть пузûðькè ãаза, котоðûе 

ìоãлè оáðазоваться в колпа÷ке зоíда. 

1 Àккуðатíо сíèìèте колпа÷ок.

2 Âклþ÷èте пðèáоð: ON/HOLD .

Ïðоведèте èзìеðеíèя

Èзìеðèтельíûé íакоíе÷íèк сделаí èз стекла, оáðаùаться с 
остоðоæíостьþ!

Îсколкè íакоíе÷íèка, оставøèеся в èзìеðяеìоé суáстаíöèè 
пðедставляþт опасíость.

 Ïðовеðяéте соõðаííость íакоíе÷íèка pH зоíда после 
каæдоãо èзìеðеíèя.

5. Ýксплуатаöèя
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 Ïоãðузèте зоíд в èзìеðяеìуþ сðеду.

- Îтоáðаæаþтся èзìеðеííûе зíа÷еíèя pH è теìпеðатуðû. Ïоказаíèя 
оáíовляþтся два ðаза в секуíду.

  Ôèксèðовать показаíèя вðу÷íуþ: ON/HOLD . 

 Ïовтоðèть èзìеðеíèя: ON/HOLD .

- Еслè авто ôèксаöèя вклþ÷еíа, заãоðается èíдèкатоð AUTO HOLD до 
ìоìеíта ðеãèстðаöèè стаáèльíоãо зíа÷еíèя pH. Çатеì показаíèя 
ðеãèстðèðуþтся (AUTO HOLD светèтся). Еслè стаáèльíое зíа÷еíèе íе 
опðеделяется в те÷еíèè 300 сек, èзìеðеíèя пðекðаùаþтся. (  è 
AUTO HOLD светятся). 

 Ïовтоðèть èзìеðеíèя: ON/HOLD .

Ру÷íая коìпеíсаöèя теìпеðатуðû

Ру÷íая теìпеðатуðíая коìпеíсаöèя влèяет íа èзìеðяеìое зíа÷еíèе 
только в тоì слу÷ае, еслè pH-зоíд подклþ÷еí áез дат÷èка теìпеðатуðû. 
Òакèì оáðазоì, пðèáоð ìоæíо íастðоèть íа теìпеðатуðу èзìеðяеìоé 

сðедû.

Ýта ôуíкöèя доступíа пðè подклþ÷еíèè BNC ìодуля (ðН3) еслè 
подклþ÷еí ðН зоíд áез теìпеðатуðíоãо дат÷èка. Çатеì теìпеðатуðа 
ìоæет áûть подстðоеíа к теìпеðатуðе сðедû èзìеðеíèя.

1 Àктèвèðуéте ðеæèì коìпеíсаöèè теìпеðатуðû: MODE .

 Óвелè÷ьте зíа÷еíèе: CAL . Óдеðæèваéте кíопку для áûстðоé 
íастðоéкè зíа÷еíèя.

2 Èзìеíèте íапðавлеíèе устаíовкè: MODE .

 Óìеíьøèте зíа÷еíèе: CAL . Óдеðæèваéте кíопку для áûстðоé 
íастðоéкè зíа÷еíèя

3 Çавеðøèте устаíовку: MODE .

- Âсе сеãìеíтû кðатíо вûсветятся è пðèáоð пеðеéдет в ðеæèì èзìеðеíèé.

Çавеðøеíèе èзìеðеíèé

1 Îтклþ÷èте пðèáоð: Óдеðæèваéте ON/HOLD  íаæатоé.

2 Î÷èстèть pH зоíд ìûльíûì ðаствоðоì ìалоé коíöеíтðаöèè с 
последуþùèì ополаскèваíèеì пðото÷íоé водоé (íе áолее 40°C). 

3 Ïоìестèте зоíд в колпа÷ок с ãелеì-ýлектðолèтоì.

Накоíе÷íèк зоíда долæеí áûть поìеùеí в ãель-ýлектðолèт. Ãель-
ýлектðолèт долæеí áûть свеæèé. 



49

5.5 Êалèáðовка пðèáоðа

Следуéте èíстðукöèяì, поставляеìûì с áуôеðíûì ðаствоðоì (Testo 

áуôеð: сì. ìаðкèðовку).

Ïðè калèáðовке ваæíо, ÷тоáû стекляííûé íакоíе÷íèк íе касался

сèíтетè÷ескоãо ìатеðèала ôлакоíа. Стаðаéтесь íе вûíèìать пðèáоð èз

ôлакоíа во вðеìя калèáðовкè, т.к. то÷íость показаíèé пðèáоðа ìоæет

èзìеíèться íа ± 0.4 pH.

Testo 206-pH3 с pH зоíдоì áез теìпеðатуðíоãо дат÷èка: устаíовлеííое 
зíа÷еíèе теìпеðатуðû для ðу÷íоé коìпеíсаöèè теìпеðатуðû 
отоáðаæается в те÷еíèе 2 сек .Ýто зíа÷еíèе долæíо соответствовать 

теìпеðатуðе áуôеðíоãо ðаствоðа.

5.4.1  Ïодãотовка к калèáðовке

1   Ïðèãотовьте áуôеðíûе ðаствоðû, íеоáõодèìûе для 

калèáðовкè (4,7,10).

2   Óстаíовèте в пðèáоðе колè÷ество то÷ек калèáðовкè следуþùèì оáðазоì 
(пðè вûклþ÷еííоì пðèáоðе):

-   Àктèвèðуéте ðеæèì устаíовок: удеðæèвая íаæатоé кíопку MODE  
íаæìèте ON/HOLD .

-   Наæèìаéте кíопку MODE  до теõ поð пока íе появèтся вûáоð колè÷ества 
то÷ек калèáðовкè. С поìоùьþ кíопкè  CAL  вûáеðèте íеоáõодèìое 
колè÷ество то÷ек 1P, 2P èлè 3P.

-   Наæìèте кíопку MODE  для пеðеõода к вûáоðу то÷ек калèáðовкè (4 èлè 
7 èлè 10 пðè 1P; 4,7 èлè 7,10 пðè 2P).

-   Äля завеðøеíèя íастðоек íаæèìаéте кíопку MODE  до теõ поð пока 
пðèáоð íе вûéдет èз ðеæèìа устаíовок.

3   Сíèìèте заùèтíûé колпа÷ек с ãелеì-ýлектðолèтоì. Ïðоèзведèте 
о÷èстку зоíда ìûльíûì ðаствоðоì ìалоé коíöеíтðаöèè с последуþùèì 
ополаскèваíèеì пðото÷íоé водоé (íе áолее 40°C).  Суøèть íа áуìаæíоì 
полотеíöе. Не теðеть.

5.4.2 Êалèáðовка в атоìатè÷ескоì ðеæèìе.

Ïðèáоð вклþ÷еí è íаõодèтся в ðеæèìе èзìеðеíèé.

1   Àктèвèðуéте ðеæèì калèáðовкè íаæатèеì кíопкè CAL . На ýкðаíе 
пðèáоðа, в веðõíеé ÷астè, íа÷íет ìèãать íадпèсь 
CAL.

2   Ïоãðузèте зоíд в áуôеðíûé ðаствоð, соответствуþùèé öèôðе 

5. Ýксплуатаöèя
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íаõодяùеéся ðядоì с ìèãаþùеé íадпèсьþ CAL è íаæìèте кíопку  CAL . 
Ïðèáоð áудет доæèдаться стаáèльíоãо зíа÷еíèя. Â íèæíеé ÷астè 
ýкðаíа íа÷íет ìèãать íадпèсь AUTO. Äоæдèтесь стаáèльíûõ показаíèé 
(около 30 сек.) 

      Ïðè íалè÷èè стаáèльíûõ показаíèé (отклоíеíèе ìеíее 0.02 pH в 
те÷. 20 сек), пðèáоð калèáðуется в даííоé то÷ке, ÷то отоáðаæается íа 
ýкðаíе ôèксаöèеé полу÷еííоãо зíа÷еíèя,  è пеðеõодèт к следуþùеé то÷ке 
калèáðовкè (пðè ее íалè÷èè). 

3   Ïовтоðèте п. 2 ðаздела 5.4.2 для каæдоé то÷кè калèáðовкè (пðè íалè÷èè 
таковûõ).

4   Еслè автоìатè÷ескоãо пеðеõода к следуþùеé то÷ке íе пðоèзоøло, 
оáðатèтесь к ðазделу 5.4.3 Êалèáðовка в ðу÷íоì ðеæèìе.

-  Ïо завеðøеíèþ калèáðовкè, отоáðаæается колè÷ество ãðадèеíтíûõ è 
оôсетíûõ зíа÷еíèé. Еслè колè÷ество ãðадèеíтíûõ зíа÷еíèé ìеíее 50 ìÂ/
ðН èлè колè÷ество оôсетíûõ зíа÷еíèé áолее 60 ìÂ, то ðН ýлектðод пðèøел 
в íеãодíость è тðеáуется еãо заìеíа.

 -   Ïðè вûõоде показаíèé пðèáоðа за пðеделû допуска, калèáðовку ìоæíо 
пðоèзводèть в ðу÷íоì ðеæèìе.

5.4.3 Êалèáðовка в ðу÷íоì ðеæèìе. 
Ïðèáоð вклþ÷еí è íаõодèтся в ðеæèìе èзìеðеíèé.

1 Àктèвèðуéте ðеæèì калèáðовкè íаæатèеì кíопкè CAL . На ýкðаíе 
пðèáоðа, в веðõíеé ÷астè, íа÷íет ìèãать íадпèсь 
CAL.

2   Ïоãðузèте зоíд в áуôеðíûé ðаствоð, соответствуþùèé öèôðе 
íаõодяùеéся ðядоì с ìèãаþùеé íадпèсьþ CAL è íаæìèте кíопку

     CAL .  Â íèæíеé ÷астè ýкðаíа íа÷íет ìèãать íадпèсь AUTO. 

3   Äоæдèтесь стаáèльíûõ показаíèé è заôèксèðуéте зíа÷еíèе показаíèя 
íаæатèеì кíопкè CAL  в еãо ìаксèìальíоé áлèзостè к зíа÷еíèþ pH 
ðаствоðа è пеðеõодèте к следуþùеé то÷ке калèáðовкè (пðè ее íалè÷èè).

- Ïо завеðøеíèþ калèáðовкè, отоáðаæается колè÷ество ãðадèеíтíûõ è 
оôсетíûõ зíа÷еíèé. Еслè колè÷ество ãðадèеíтíûõ зíа÷еíèé ìеíее 50 
ìÂ/ðН èлè колè÷ество оôсетíûõ зíа÷еíèé áолее 60 ìÂ, то ðН ýлектðод 
пðèøел в íеãодíость è тðеáуется еãо заìеíа.

- Ïовтоðèте калèáðовку пðèáоðа в автоìатè÷ескоì ðеæèìе, соãласíо 
ðазделу 5.4.2 еслè èìеется такая íеоáõодèìость.

-    Âозвðат в ðеæèì èзìеðеíèé: MODE .
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6. Cepвèс è оáслуæèваíèе

6.1 Ïðовеðка ãеля-ýлектðолèта
 Pеãуляðíо пðовеðяéте ãель-ýлектðолèт в коíтеéíеðе íа пðедìет 

заãðязíеíèя è достато÷íостè оáúеìа. Ïðè íеоáõодèìостè заìеíяéте 
колпа÷ек для õðаíеíèя.

6.2 Î÷èстка коðпуса
 Â слу÷ае заãðязíеíèя о÷èùаéте коðпус пðèáоðа, èспользуя влаæíуþ 

ткаíь (ìûльíуþ воду). Не èспользовать аáðазèвíûе ÷èстяùèе сðедства 
è ðаствоðèтелè. 
×еõол TopSafe ìоæíо ìûть в посудоìое÷íоé ìаøèíе.

6.3 Î÷èстка зоíда

Âозìоæíо ðазðуøеíèе зоíда в ðезультате íепðавèльíоé 
о÷èсткè!

Îпасíость полу÷еíèя тðавìû èз-за стекляííûõ ÷астеé, 
оставøèõся в сðеде èзìеðеíèя.

 Èспользуéте только ðекоìеíдуеìûе ÷èстяùèе сðедства.

Â завèсèìостè от тèпа заãðязíеíèя, подõодят следуþùèе ÷èстяùèе 
сðедства :

- Æèðû: æèдкèе áûтовûе посудоìое÷íûе

- Белок: пепсèí

Èспользоваíèе теплоé водû усèлèт о÷èùаþùèé ýôôект.

1. Наíесèте íа ткаíь ÷èстяùее сðедство, лèáо пепсèí, è остоðоæíо 
пðотðèте (íе íатèðаéте зоíд, так как ýто пðèводèт к возíèкíовеíèþ 
статè÷ескоãо ðазðяда). 

2. Ïðоìûть зоíд ÷èстоé теплоé водоé.

3. Äля стаáèлèзаöèè зоíда, вûдеðæèте еãо в условèяõ подõодяùèõ для 
õðаíеíèя в те÷еíèе, как ìèíèìуì, 1 ÷аса (æелательíо 12 ÷асов).

4. Ïðоведèте пеðекалèáðовку зоíда (сì 5.5 Êалèáðовка пðèáоðа).

6. Сеðвèс è оáслуæèваíèе
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6.4 Äезèíôекöèя зоíда
Èзìеðèтельíûé пðèáоð íе следует подвеðãать воздеéствèþ 

езèíôèöèðуþùеãо сðедства слèøкоì долãо. Èспользоваíèе TopSafe 

ìоæет сíèзèть ðèск íеãатèвíоãо воздеéствèя.

1.Сìо÷èть áуìаæíуþ салôетку дезèíôèöèðуþùèì сðедствоì.

2. Îстоðоæíо пðотеðеть зоíд сðедствоì, èзáеãая ÷ðезìеðíоãо тðеíèя.

3. Â èдеале тðеáуется восстаíовлеíèе зоíда в ýлектðолèтíоì ãеле в 

те÷еíèе 12 ÷асов пеðед повтоðíûì èзìеðеíèеì. (Ïðè èспользоваíèè 

спèðтосодеðæаùèõ дезèíôèöèðуþùèõ сðедств вода вûводèтся èз 

стекляííоé ìеìáðаíû).

4. Ïосле каæдоé дезèíôекöèè пðоводèтся калèáðовка с áуôеðíûì 

ðаствоðоì (сì. п. 5.5 «Êалèáðовка пðèáоðа»).

6.5 Çаìеíа ìодуля
Ïðè заìеíе зоíда пðèáоð долæеí áûть заíово откалèáðоваí. (сì. 
5.4 Êалèáðовка пðèáоðа)!

Ïðèáоð долæеí áûть вûклþ÷еí. Не тðоãать ðукаìè коíтактû для 
подклþ÷еíèя зоíда!

1 Îткðутèте вèíтû íа задíеé стеíке пðèáоðа.

2 Cíèìèте ìодуль è устаíовèте íовûé.

На вèíтаõ долæíû íаõодèться ðезèíовûе уплотíèтельíûе пðокладкè. 
 Óáедèтесь, ÷то пðокладкè íа ìесте.

3 Çатяíèте вèíтû.

6.6 Çаìеíа áатаðеé
1 Îткðоéте отсек для áатаðеé íа задíеé стоðоíе пðèáоðа.

2 Óдалèте стаðûе áатаðеè è устаíовèте íовûе (тèп CR2032, 3Â). Сèìвол 
(+) долæеí áûть вèдеí.

3 Çакðоéте отсек для áатаðеé.

7. Âопðосû è ответû
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7. Âопðосû è ответû
Âопðос  Âозìоæíûе пðè÷èíû Âозìоæíое ðеøеíèе

Нестаáèльíûе показаíèя. Статè÷ескèé ðазðяд.  Îполосíуть pH ýлектðод  
      пðото÷íоé водоé èлè  
      ìûльíûì   
      ðаствоðоììалоé  
      коíöеíтðаöèè. 
   Âоздуøíая подуøка èз  Стðяõíуть pH ýлектðод   
   ýлектðода попала  вíèз, как  ãðадусíèк. 
   в èзìеðèтельíûé íакоíе÷íèк.   
   pH ýлектðод вûсоõ.  Ïоìестèть pH ýлектðод 
      íа íесколько ÷асов в воду 
      èлè ðазáавлеííуþ  
      õлоðèстоводоðодíуþ  
      кèслоту.

светèтся  Îстаþùèéся заðяд áатаðеé   Çаìеíèть áатаðеè (Сì. 
   < 10÷ас.   6.4 “Çаìеíа áатаðеé”,  
      стð. 13)
Ïðèáоð саìопðоèзвольíо  Àктèвíа ôуíкöèя  Auto Off.  
отклþ÷ается.  автоìатè÷ескоãо вûклþ÷еíèя  (Сì. 5.2 Настðоéкè 
   Auto Off   пðèáоðа, стð. 8)
Er1светèся  Непðавèльíое зíа÷еíèе  Ïеðекалèáðовать пðèáоð, 
   íа pH ýлектðоде.   èспользовать íовûé  
      áуôеðíûé ðаствоð. 
      Ïðè èспользоваíèè зоíда  
     áез теìпеðатуðíоãо сеíсоðа: 
     пðовеðьте зíа÷еíèя  
     устаíовлеííоé теìпеðатуðû 
   Îтказ pH ýлектðода.  Çаìеíèть зоíд.
Er2 lights up.  Непðавèльíое зíа÷еíèе  Ïеðекалèáðовать пðèáоð,  
   оôсета íа pH ýлектðоде.  èспользовать íовûé 
      áуôеðíûé ðаствоð. 
   Îтказ pH ýлектðода.  Çаìеíèть зоíд.
Er3 светèся  Непðавèльíое зíа÷еíèе  Ïеðекалèáðовать пðèáоð,  
   ãðадèеíта pH ýлектðода  èспользовать íовûé 
   пðè 3-õ то÷е÷íоé калèáðовке.  áуôеðíûé ðаствоð. 
   Îтказ pH ýлектðода  Çаìеíèть зоíд.

Еслè ìû íе ответèлè íа ваø вопðос, поæалуéста, оáðатèтесь к ваøеìу 
дèстðèáьþтеðу èлè в сеðвèсíûé öеíтð Testo. Êоíтактíая èíôоðìаöèя 
пðèведеíа ãаðаíтèéíоì лèсте èлè указаíа в Èíтеðíет по адðесу  
www.testo.com/service-contact

8. Òеõíè÷ескèе õаðактеðèстèкè
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8. Òеõíè÷ескèе õаðактеðèстèкè

8.1 Îсíовíûе теõíè÷ескèе õаðактеðèстèкè
Õаðактеðèстèка                    testo 206 (все ìодèôèкаöèè)

Äèапазоí èзìеðеíèé актèв- от 0 до 14  
íостè èоíов водоðода (ðН) 
Äèапазоí èзìеðеíèя теìпеðа- от 0 до +60 
туðû аíалèзèðуеìоé сðедû, °C 
Ïðеделû допускаеìоé аáс. ±0.02 
поãðеøíостè èзìеðеíèé ðН 
Ïðеделû допускаеìоé аáс. ±0.4 
поãðеøíостè èзìеðеíèé теìпе-  
ðатуðû окðуæаþùеé сðедû, °C 
Цеíа делеíèя øкалû 0.01 pH / 0.1 °C
Âðеìя стаáèльíостè показа- 20 
íèé, устаíовлеííое для   
ôèксаöèè ðезультатов èзìеðеíèé 
íа дèсплее, с 
Òеìпеðатуðа ýксплуатаöèè, °C от 0 до +60
Òеìпеðатуðа õðаíеíèя, °C от -20 до +70
Ýлеìеíтû пèтаíèя 1 øт. тèпа CR2032
Напðяæеíèе èсто÷íèков  3.0 
пèтаíèя, Â
Ìасса, кã, íе áолее 135
Разìеðû (Ä/Ш/Â), ìì 110 x 33 x 20 

8.2 Äополíèтельíûе теõíè÷ескèе õаðактеðèстèкè
Õаðактеðèстèка testo 206-pH1 testo 206-pH2 testo 206-pH3

Ïаðаìетðû  pH / °C 
Cеíсоð  pH ýлектðод / NTC
Òеìпеðатуðíая коìпеíсаöèя Àвтоìатè÷еская Àвтоìатè÷еская Çавèсèт от  
   вíеøíеãо зоíда
Çоíд Ìодуль зоíда Ìодуль зоíда BNC ìодуль с 
 с поãðуæíûì зоíдоì с пðоíèкаþùèì соедèíèтелеì
Pесуðс áатаðеè  Îколо 80 ÷асов
Ïеðèодè÷íость заìеðов                                    2 èзìеðеíèя в сек.
Êоðпус  Ïðèáоð: ABS пластèк, ÷еõол TopSafe: полèуðетаí
Êласс заùèтû  С TopSafe: IP68
Äèðектèва CE  2014/30/EU

8.3 Ïðоãðаììíое оáеспе÷еíèе
Ïðоãðаììíое оáеспе÷еíèе пðèáоðов является встðоеííûì пðоãðаììíûì 
оáеспе÷еíèеì ìèкðопðоöессоðа è пðедставляет соáоé ìетðолоãè÷ескè-
зíа÷èìуþ ÷асть. Ïðèáоðû íе èìеþт ìетðолоãè÷ескè íезíа÷èìоé ÷астè 
пðоãðаììíоãо оáеспе÷еíèя.

Ïðèíöèп деéствèя
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Раáотоé встðоеííоãо пðоãðаììíоãо оáеспе÷еíèя упðавляет 
ìèкðопðоöессоð, ðасполоæеííûé вíутðè коðпуса пðèáоðа íа ýлектðоííоé 
плате. Ýлектðоííûé áлок вûдает пèтаþùее íапðяæеíèе íа пеðвè÷íûе 
пðеоáðазователè è полу÷ает с íèõ аíалоãовûé сèãíал, котоðûé 
пðеоáðазуется в öèôðовоé код è поступает íа оáðаáотку ìèкðопðоöессоðоì 
è ìèкðосõеìаìè поддеðæкè ìèкðопðоöессоðа.

Ïðоãðаììíое оáеспе÷еíèе пðèáоðов èìеет следуþùее оáозíа÷еíèе:
Наèìеíоваíèе 
пðоãðаììíоãо 
оáеспе÷еíèя

Èдеíтèôèкаöèоííое 
íаèìеíоваíèе 
пðоãðаììíоãо 
оáеспе÷еíèя

Ноìеð веðсèè 
(èдеíтèôèкаöèоííûé 
íоìеð)

Цèôðовоé 
èдеíтèôèкатоð 
(коíтðольíая 
суììа 
èсполíяеìоãо 
кода)

Àлãоðèтì 
вû÷èслеíèя 
öèôðовоãо 
èдеíтèôèкатоðа

Âстðоеííое 
ÏÎ

en_sdi_p_105-205-
206_V1.03_11.10.

bin

V 1.03 D6BFD256 CRC32

Назíа÷еíèе

Ïðоãðаììíое оáеспе÷еíèе пðèáоðов пðедíазíа÷еíо для пðеоáðазоваíèя 
полу÷еííоãо с пеðвè÷íоãо пðеоáðазователя аíалоãовоãо сèãíала (тока 
èлè íапðяæеíèя) в öèôðовоé, è сопоставлеíèя еãо соответствуþùèì 
едèíèöаì èзìеðяеìоé велè÷èíû. Êðоìе тоãо, с поìоùьþ, залоæеííоé в 
пðоöессоð, ìèкðопðоãðаììû осуùествляется вûвод полу÷еííûõ зíа÷еíèé 
íа ÆÊ-дèсплеé.

Стðуктуðíо пðоãðаììíое оáеспе÷еíèе пðедставляет соáоé одèí ìодуль 
оáðаáоткè сèãíала è ìодуль упðавлеíèя èíтеðôеéсоì. Ìодулè ìоãут 
ðаáотать как одíовðеìеííо, так è по о÷еðедè. 

Âстðоеííое ÏÎ вûполíяет следуþùèе ôуíкöèè:

 - упðавлеíèе пèтаíèеì теðìоìетðа è пеðвè÷íоãо пðеоáðазователя

 - пðеоáðазоваíèе полу÷еííоãо сèãíала в едèíèöû èзìеðяеìоé велè÷èíû

 - отоáðаæеíèе даííûõ íа ÆÊ-дèсплее

 - оáðаáотка коìаíд поступаþùèõ пðè íаæатèè кíопок èíтеðôеéса.

Âстðоеííое пðоãðаììíое оáеспе÷еíèе пðедставляет соáоé 
ìèкðопðоãðаììу, устаíовлеííуþ в ìèкðопðоöессоð путеì запèсè в 
еãо ýíеðãоíезавèсèìуþ паìять пðè пðоèзводстве èзìеðèтеля. Êаæдоé 
ìèкðопðоãðаììе, пðè ее запèсè, пðèсвоеíа веðсèя, котоðая отðаæает 
опðеделеííûé íаáоð ôуíкöèé, соответствуþùèé даííоìу пðèáоðу.

Àлãоðèтì ðаáотû

Àлãоðèтì èспользует стаíдаðтíûе ìатеìатè÷ескèе пðоöедуðû è ôèзè÷ескèе 
ôоðìулû.
Îáðаáотка è õðаíеíèе даííûõ осуùествляется вíутðè ýлектðоííûõ 
коìпоíеíтов теðìоìетðа áез èспользоваíèя откðûтûõ èíтеðôеéсов связè.
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Çаùèта ÏÎ

Çаùèта пðоãðаììíоãо оáеспе÷еíèя осуùествляется путеì запèсè 
áèта заùèтû пðè пðоãðаììèðоваíèè ìèкðопðоöессоðа в пðоöессе 
пðоèзводства пðèáоðов. Óстаíовлеííûé áèт заùèтû запðеùает ÷теíèе 
кода ìèкðопðоãðаììû, поýтоìу ìодèôèкаöèя пðоãðаììíоãо оáеспе÷еíèя 
(уìûøлеííая èлè íеуìûøлеííая) íевозìоæíа. Сíять áèт заùèтû ìоæíо 
только пðè полíоé о÷èстке паìятè ìèкðопðоöессоðа вìесте с пðоãðаììоé 
íаõодяùеéся в еãо паìятè.

Õðаíеíèе даííûõ

Ïðèáоðû íе èìеþт возìоæíостè подклþ÷еíèя è соõðаíеíèя даííûõ íа 
сúеìíûõ, а такæе удалеííûõ íосèтеляõ.

9. Ïðèíадлеæíостè è запасíûе ÷астè
Наèìеíоваíèе Àðèткул

Сìеííûé зоíд pH1 для testo 206, вклþ÷ая колпа÷ок для õðаíения 0650 2061

Сìеííûé зоíд pH2 для testo 206, вклþ÷ая колпа÷ок для õðаíеíèя 0650 2062

Êолпа÷ок для õðаíеíèя для testo 205 pH1/pH2 ãелеì-ýлектðолèтоì (KCL) 0554 2067

Óíèвеðсальíûé пластèковûé ýлектðод pH áез теìпеðатуðíоãо сеíсоðа,  

вклþ÷ая колпа÷ок для увлаæíеíèя/õðаíеíèя (testo 206 pH 3) 0650 2063

Стекляííûé ýлектðод pH с теìпеðатуðíûì сеíсоðоì, вклþ÷ая колпа÷ок 

для увлаæíеíèя/õðаíеíèя (testo 206 pH 3) 0650 1623

Ïèùевоé ýлектðод pH áез теìпеðатуðíоãо сеíсоðа, вклþ÷ая колпа÷ок для увлаæíеíèя/õðаíеíèя

для увлаæíеíèя/õðаíеíèя (testo 206 pH 3) 0650 0245

Раствоð ýлектðолèта (50 ìл) для õðаíеíèя pH ýлектðодов в колпа÷ке 0554 2318

Сìеííûé колпа÷ок для увлаæíеíèя/õðаíеíèя (50 ìл) для pH ýлектðодов   0554 0048

Сìеííая лèтèевая áатаðеéка-«таáлетка», тèп CR 2032 0515 0028

Буôеðíûé ðаствоð 4.01 (250 ìл), вклþ÷ая сеðтèôèкат калèáðовкè DAkkS    0554 2061

Буôеðíûé ðаствоð 7.00 (250 ìл), вклþ÷ая сеðтèôèкат калèáðовкè DAkkS   0554 2063

Êалèáðово÷íûé сеðтèôèкат ISO для áуô. ðаствоðов; то÷кè 4 pH, 7 pH, 10 pH 0520 0007

Êалèáðово÷íûé сеðтèôèкат ISO для тðеõ зíа÷еíèé pH в пðеделаõ дèап. èзìеð. 0520 0037
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testo SE & Co. KGaA

Postfach 11 40, 79849 Lenzkirch 
Testo-Straße 1, 79853 Lenzkirch

Telefon: (0 76 53) 6 81 - 0 
Fax: (0 76 53) 6 81 - 1 00

E-Mail: info@testo.de 
Internet: http://www.testo.com


